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Texte de la question

M. Stéphane Viry alerte Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur les nombreux enjeux liés à la
maladie d'Alzheimer, première cause de perte d'autonomie en France, qui affecte directement 1,2 million de
personnes et, indirectement, plus de 3 millions de citoyens si l'on inclut les aidants. Malgré les avancées médicales,
l'Institut Choiseul rappelle que 65 % des malades sont encore diagnostiqués trop tardivement, réduisant l'impact des
interventions précoces et retardant une prise en charge adaptée. Par ailleurs, la place centrale des aidants dans la
gestion de cette maladie neuroévolutive est indéniable. Si la pérennisation de l'expérimentation des dispositifs de
répit des aidants constitue une avancée importante dans la loi, ces mesures restent insuffisantes. Aussi, il souhaite
connaître les ambitions du ministère pour aller plus loin, notamment en créant un véritable statut juridique et social
des aidants, permettant une reconnaissance et un soutien durable pour ces acteurs essentiels. En outre, la maladie
d'Alzheimer demeure une pathologie lourdement stigmatisée, souvent associée au terme péjoratif de « démence »
dans le langage courant. Cette stigmatisation freine à la fois la reconnaissance des symptômes par les malades eux-
mêmes, leur accompagnement et leur maintien dans des rôles sociaux actifs. Il demande donc quelles politiques de
sensibilisation le Gouvernement entend déployer pour améliorer la compréhension de cette maladie au sein de la
société. En particulier, il interroge sur les éventuelles initiatives conjointes avec l'Autorité de régulation de la
communication audiovisuelle et numérique pour intégrer davantage de messages de prévention dans les médias et
encourager le développement des filières de journalisme scientifique, afin de mettre en lumière les enjeux des
maladies neuroévolutives. Sur le plan pratique, la perte d'emploi des malades en raison des stades précoces de la
maladie reste un problème. L'accompagnement des patients encore en capacité de travailler, par exemple via des
horaires flexibles ou des programmes de maintien dans l'emploi, pourrait contribuer à leur bien-être et à leur
autonomie. Le ministère envisage-t-il des mesures en ce sens ? Enfin, M. le député rappelle que la France avait déjà
déployé un plan national Alzheimer (2008-2012) visant à renforcer le dépistage précoce, améliorer la prise en
charge et optimiser l'allocation des ressources. Compte tenu de l'impact majeur de cette maladie sur les individus,
les familles et le système de santé, il interroge Mme la ministre sur la possibilité de relancer un tel plan à l'échelle
nationale pour poursuivre cet engagement. Par ailleurs, la France est signataire du plan mondial d'action de santé
publique contre la démence (2017-2025), initié par l'Organisation mondiale de la santé (OMS). À moins d'un an de
l'échéance, il aimerait connaître le bilan des actions menées par la France dans ce cadre et savoir si des initiatives
sont prévues pour prolonger cet engagement. Il l'invite enfin à préciser les axes prioritaires que le Gouvernement
entend adopter pour répondre aux défis médicaux, sociaux et économiques que pose la maladie d'Alzheimer et
garantir à la fois l'équité dans les soins, le soutien aux aidants et la pleine intégration des patients dans la société
française.
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